



奋力谱写中国式现代化丰台篇章

瞄准未来产业赛道 百余位民营企业家开启成长之旅

“北京未来企业家实训营”开营

本报讯(记者 蒲长廷)7月25日,“北京未来企业家实训营”启动仪式在北京大学全球大学生创新创业中心举行。作为“丰台·学子回家”的重磅活动,这场为期3个月、包含24天集中实训,以“平台化赋能+阶梯式成长”为双轮驱动,构建起“三平台、五步走”培训体系,为100余位初创科技型民营企业创始人提供系统化培育,着力打造一批兼具前沿洞察力、政策把握力、资源整合力与社会责任感的“未来企业家”。

政企联动锻造新时代企业家队伍

实训营学员代表授旗环节后,一场“政校联动”的思想盛宴同步开启。丰台区委书记王少峰讲授开营第一课,结合丰台区“倍增追赶”计划解析政策红利;北京大学副校长王博则带来“科技向善与科技留白”主题课程,为学员献上兼具战略高度与实践价值的“北大第一课”。

创新生态方面,现场公布的一组数据彰显丰台实力:国高新企业从2021年的1819家翻倍至3643家,跃居全市第二;专精特新中小企业由116家增至798家;国家级专精特新“小巨人”企业由10家增至72家,增长62



倍;技术合同成交额突破千亿,增长94.1%,全市排名第三。在创新平台上,300余家国家级、市级科技创新平台星罗棋布,11家国家级、市级重点实验室如“定盘星”,135家企业技术中心似“加速器”,为轨道交通、航天航空等领域攻关提供支撑;拥有22家国家级和市级孵化器,在孵企业约2000家,35%为高新技术企业,孵化器和在孵企业数量均排名全市第二。这些数据都印证了区域创新的“含金量”。

“丰台区为各位民营企业家大显身手,准备了坚实的硬支撑和充沛的软实力。”王少峰表示,此次实训营设计“百人·一季”思路与“三平台、五步走”培训体系。“三平台”即大咖会客厅、标杆研习会、场景模拟舱,“五步走”涵盖政策解码、跨界对话、智行

研学、实战领航、成果共享,通过精准赋能企业家成长,成为破解发展瓶颈、重塑竞争优势的关键抓手。

“成立未来企业家促进会,设立北京丰台福台合作发展基金会未来企业家专项基金、汇总编撰成果书籍,都是为了让大家在学习后能持续受益、协同发展。”王少峰还介绍了实训营为企业家提供的具体支持,通过政策解码把握趋势,借助跨界对话拓展思维,依托智行研学开阔视野,利用实战领航锤炼能力,最终通过成果共享机制实现协同发展。

“丰台对我们这些企业家的培育,不仅仅是‘送政策’,更是‘建生态’——既给方向指引,也给能力支撑;既搭交流平台,也促资源对接;既着眼当下发展,也谋划长远布局。”启动仪式现场,北京中星时代科技有限公司董

事长姜明感叹道,“北京未来企业家实训营”的价值,不仅在于培育一批优秀企业家,更在于探索出一条“人才培育—企业成长—区域发展”的良性循环路径,“而我们也与区域发展同脉博、共成长,这正是参加此次实训营更深层的意义。”

聚焦培育与实效 推进教育科技人才一体发展

“北京未来企业家实训营作为‘丰台·学子回家’的重磅活动,是丰台推进教育科技人才一体发展的创新探索。”丰台区委组织部相关负责人表示,下一步,丰台区将持续打造企业管理人才培育支持体系,推动创新链、产业链、人才链深度融合,锻造一支兼具前沿洞察力、精准政策把握力、高效资源整合力和强烈社会责任感的“未来

企业家”人才队伍。在培训实绩考核方面,将围绕培训期间学员的成果转化情况进行综合考评,涵盖路演成效、企业荣誉、区域贡献等多个维度。其中,路演成效指学员通过项目路演获得的融资机会、资金支持、资源链接等;企业荣誉包括学员所在企业获评专精特新“小巨人”、瞪羚企业、独角兽企业等荣誉称号;区域贡献则体现在学员所在企业推动项目落地丰台、引进产业链上下游企业、达成区域内项目合作等方面。

结业考核环节,学员以小组形式,结合区域发展重点方向与企业实际,研提项目优化方案或商业计划书。结业前,将邀请相关区领导、行业专家、投资机构负责人组建专项评审组开展考核评估,择优遴选具有实践价值的方案并给予资源支持,推动培训成果落地。同时,组织相关委办局负责人组成评审小组,综合学员培训期间表现、培训实绩考核情况及企业成长性,对展现卓越能力、综合考评优异及为区域发展作出显著贡献的学员予以表彰激励,并对其所在企业给予一定政策、资金支持。

(下转06—07版)



抗战馆研学热持续升温

重新开放的中国人民抗日战争纪念馆成为不少外地中小学生来京研学的首选。正在展出的《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览中,1525张照片、3237件文物,带领参观者走进历史深处,感悟伟大抗战精神。文/特约记者 牛伟坤 林湘容 (详见04版)

丰台·学子回家

助推丰台人才建设 “丽泽金科书院”正式揭牌

本报讯(记者 欧阳倩倩)近日,“丽泽金科书院”实习实践基地正式揭牌。北京中电飞华通信有限公司、中兴会计师事务所、众惠相互财产保险社三家丽泽金融商务区重点企业实践基地同步亮相,标志着这一由校地联合打造的人才培育平台正式迈入实质性运营阶段。

“丽泽金科书院”由丰台区人才工作局、丽泽金融商务区管委会联合中国人民大学、中央财经大学、对外经济贸易大学、首都经济贸易大学、北京工商大学等高校共同打造,是“丰台·学子回家”行动的重点项目之一。该项目通过创新构建“理论+实践+创新”三位一体培养模式,旨在建立校地协同机制,推动人才建设与产学研深度融合,为丽泽金融商务区高质量发展提供强有力的人才支撑和创新动能。(下转03版)

速读

“丰台医保 在您身边”党建品牌发布

7月25日,丰台医保中心正式发布“丰台医保 在您身边”党建品牌,旨在推动党建与医保业务深度融合,在提升服务民生温度与效能方面迈上新台阶。(详见03版)

北京十二中合唱团 斩获世界和平合唱节金奖

近日,北京十二中合唱团在奥地利维也纳Muth音乐厅举行的2025第十四届世界和平合唱节合唱比赛中,凭借精湛表现斩获金奖。(详见03版)

丰台以“民生清单”绘就幸福实景

本报讯(记者 姜欢)丰台区开启首都教育新范式,首批建成33个“乐学公园”;全市首个公共就业服务示范基地落地启用,累计促进14万人实现就业;二、三级公立医院与社区卫生服务中心医联体实现全覆盖,“智慧家医”覆盖签约居民86万余名;全市率先实现电动自行车安全隐患“排雷”行动全覆盖……今年上半年,丰台民生工程在这些看得见、摸得着的成果中反映了百姓心声,既增强了居

民的获得感与幸福感,也为后续民生工作积累了宝贵经验。

民生工作做得好不好,如何解决群众身边事是重中之重。记者了解到,今年以来,在2024年首批街镇“民生项目池”清单惠及数十万居民的基础上,丰台区2025年首批97个民生项目已经完成80个,实实在在地解决了一批困扰居民的生活难题,成为丰台民生工程实效的生动写照。丰台立足解决群众急难愁

盼,民生保障和城市治理水平正稳步提高。随着丽泽金融商务区ESG低碳金融联盟的成立,污染减排改造加快,城乡环境持续优化,美丽丰台底色持续擦亮。上半年以来,在教育方面,教育强基工程稳步实施,24个教育集团覆盖了全区90%的中小学,2025年全区高考本科上线率达到92.1%,新增普惠性幼儿园托位340个,学前公办率提升至54.2%,居全市第一。针对公共服务供给,丰台

加强了“老老人”“小小孩”服务保障,建成85个养老助餐点,4个街镇级养老服务中心。采集医保药品追溯码4405万条,实现医保药品追溯全覆盖,11家医院线上检查、12家医院线上检验完成互认,患者就诊服务更加便利,健康服务水平不断提高,社会服务力度逐步加大。针对接诉即办工作,启动“丰铃行动”,社会治理效能持续提升。

(下转02版)